

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Густовой Дарьи Сергеевны
«Усовершенствование подходов к идентификации мяса и мясной продукции»,
представленной на соискание ученой степени кандидата технических наук по
специальности 4.3.3. Пищевые системы

В диссертационной работе Густовой Д.С. рассматриваются вопросы методического обеспечения идентификации и классификации пищевых товаров в общем товарообороте при формировании устойчивых пищевых систем, что, безусловно, является актуальным.

Автором поднята и глубоко проработана проблема терминологии и классификации в мясной промышленности: проведен глубокий критический анализ существующей терминологической базы документов по стандартизации, технических регламентов, нормативных правовых актов, в том числе регламентирующих процедуру таможенного контроля, и выявлены критические несоответствия терминологии, используемой в Товарной номенклатуре, а также различия в описании терминов и определений к ним. Терминологические и классификационные несоответствия систематизированы.

Научная новизна и практическая значимость работы отражены в автореферате системно, полностью соответствуют проделанной автором работе.

Безусловный интерес представляет авторский подход к актуализации терминологии на примере экспериментальной разделки отрубов.

Большой интерес представляет собой методика идентификации и контроля достоверности заявленного кода ТН ВЭД ЕАЭС группы мяса и мясной продукции, серьезно проработанная и подкрепленная «Библиотекой сценариев» и алгоритмом управления терминами. Необходимо отметить, что разработанная методика пригодна к расширению и может дополняться по мере получения новых научных данных.

Методологический подход, предложенный диссертантом, может быть распространен на другие отрасли пищевой промышленности.

По работе имеются следующие основные замечания.

1. Материалы диссертации в части разработки методика идентификации и контроля достоверности заявленного кода ТН ВЭД ЕАЭС вполне могут претендовать на «научную новизну работы».

2. Процедуру управления терминологией ТН более наглядно было бы представить в виде алгоритма.

Отмеченные замечания не снижают научной и практической значимости работы.

В целом диссертационная работа Густовой Д.С. представляет научный и практический интерес. Выполненная соискателем работа по актуальности, научной новизне и практической значимости полностью отвечает требованиям ВАК к кандидатским диссертациям, соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 4.3.3 Пищевые системы и требованиям п.п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а автор заслуживает присуждения степени кандидата технических наук.

Доктор технических наук, руководитель
Научно-консультационного центра Регистра
системы сертификации персонала (НКЦ РССП)

И.А. Макеева

1308.2023

Подпись Макеевой Ирины Андреевны заверяю

105005, Москва, Посланников переулок, д. 5, стр. 13
+ 7 (916) 687 46 39
e-mail: gostmak@yandex.ru

